



*Орлов
Адлер
Алексеевич*

Орлов Адлер Алексеевич родился 16 января 1927 года в городе Белозерске Вологодской области. В 30-е годы семья Орловых переезжает в город Ростов-на-Дону, где он учится в школе, там же увлекается морским делом.

В 1941 году за три дня до взятия города немцами, семье приказано выехать из Ростова. Выехав на поезде с ранеными сумели добраться только до Будёновска. Эшелон бомбили три раза. Бросив всё, вытаскивая раненных семья Орловых осталась без документов. Приехав в Грозный, Адлер Алексеевич продолжает учёбу.



В то время ему было 14 лет. На фронт не взяли, он остался в тылу и копал щели для укрытия населения от немецких бомбежек, дежурил на крышах домов. Во время очередного налета немецкой авиации, на крышу их дома попали две зажигательные бомбы. Мальчик сумел их потушить и спас дом от пожара. В октябре 1941 года его семья эвакуирована в город Грозный. Там Адлер Алексеевич учится в школе. После уроков роет окопы и бетонирует гнёзда для пулемётов. Летом работает на колхозных полях и вместе с другими школьниками строит оборонительные сооружения.



В 1943 году Адлер
Алексеевич окончил школу
снайперов при истребительном
батальоне и был направлен на
боевую стажировку в район
Новороссийска.

В возрасте 17 лет он уже
воевал на фронте снайпером.



В ноябре 1944 года молодого, но уже опытного бойца отправляют на Иранскую границу, где он служит до 1948 года. Далее его переводят в город Грозный в распоряжение командования отдельного оперативного батальона. В его задачу входило безопасное проживание переселенцев в Чечено-Ингушской АССР.



В 1949 году направляют в Казанское военно-политическое училище, расположенное в городе Елабуга. В училище Адлера Алексеевича «мобилизовали» для создания хореографического кружка. После окончания училища его назначают замполитом роты в город Киров.



Майор
звание

Орлов
фамилия

Адлер Алексеевич
имя, отчество

приказом Командира
Войсковой части 3496

№ 28 от 19 марта 1971 г.

награжден нагрудным знаком
«ЗА ОТЛИЧИЕ В СЛУЖБЕ»

II степени

Командир Выходной 3496
(должность, воинское звание)

генерал-майор (Трапницин)
и подпись лица, вручившего знак

19 марта 1971 г.

приказом _____

№ _____ от _____ 19 ____ г.

награжден нагрудным знаком
«ЗА ОТЛИЧИЕ В СЛУЖБЕ»

_____ степени

(должность, воинское звание)

и подпись лица, вручившего знак

«...» _____ 19 ____ г.

После окончания войны Адлер Алексеевич не оставил службу в армии, продолжил военное дело и в звании майора ушел на пенсию.

Трудовой стаж Адлера Алексеевича- 55 лет.

Родина высоко оценила его труд. Он получает значок «Отличник народного просвещения».

УДОСТОВЕРЕНИЕ № 269218

ГОВ. Оризов

Адлер Алексеевич

награжден значком
„ОТЛИЧНИК НАРОДНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ“

/Министр просвещения
РСФСР

З. Шумилов

Председатель Республи-
канского комитета проф-
союза работников про-
свещения, высшей школы
и научных учреждений
РСФСР

гор. Москва. Решение № 193 от * 18.03 19 85г.

За службу Адлер Алексей Иванович награжден медалями и почетными знаками:
«За победу над Германией в Великой Отечественной войне»

„ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941—1945 гг.“



УДОСТОВЕРЕНИЕ

ЗА УЧАСТИЕ В ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

*Орлов
Алексеевич*

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР от 9 мая 1945 года
НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ

„ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ 1941—1945 гг.“

ОТ ИМЕНИ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

9 мая 1945 г.
А. С. [Signature]
пожизненное военное звание и подпись лица,
вручившего медаль
Борисовский

«За воинскую доблесть», «За безупречную службу в вооруженных силах», «За отличие в воинской службе» и другие.

ТАНЫКЛЫК

Орлов
Александр
Александрович

ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕЗИДЕНТЫ исеменнән
1941-1945 еллардагы Бөек Ватан
сугышында Жиңүнең 55 елыгы
хөрмәтенә Татарстан Республикасының
истәлек билгесе белән бүләкләнде.

Шәһәр, район
администрациясе Башлыгы

УДОСТОВЕРЕНИЕ

Орлов
Александр
Александрович

от имени ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ
ТАТАРСТАН награжден памятным
знаком Республики Татарстан в честь
55-й годовщины Победы в Великой
Отечественной войне 1941-1945гг.

Глава администрации
города, района
(подпись)

« 9 » мая 2000г.

РОССИЙСКИЙ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ
КОМИТЕТ
ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ
ПРАЗДНОВАНИЯ
55-й ГОДОВЩИНЫ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941-1945 ГОДОВ



Орлову
Адлеру
Алексеевичу

РОССИЙСКИМ
ОРГАНИЗАЦИОННЫМ КОМИТЕТОМ
вручается знак

**“ФРОНТОВИК
1941-1945”**

Заместитель Председателя,
генерал армии

В. Овчинников

В.Л. Говор

9 мая 2000 го

НАГРУДНЫЙ ЗНАК



**«ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ
ИМЕНИ
И.К. ЯКОВЛЕВА»**

УДОСТОВЕРЕНИЕ

Майор
Орлов
Игорь Александрович

Решением главнокомандующего
внутренними войсками МВД России
и Совета ветеранов
внутренних войск МВД России
приказом № 4
от «18» октября 2007 г.
награжден нагрудным знаком

**«Лауреат премии
имени И.К. Яковлева»**

Главнокомандующий
внутренними войсками МВД РФ
генерал Армии

Н.Е. РОГОЖКИН

Председатель Совета ветеранов
внутренних войск МВД РФ
генерал-полковник

П.Т. МАСЛОВ

М.П.

ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

ЗАБОТА У НАС ТАКАЯ



шают в жизни эти качества, в которых мланутся молодые солдаты? А дисциплинированность, чувство ответственности, дух товарищества — так ли уж плохи эти черты характера? Мне кажется — совсем наоборот, они замечательные, и надо стремиться, чтоб наши дети и внуки хотели бы воспитать в себе именно эти склоности.

Задачу патристического воспитания я лично вижу и в том, чтобы юные граждане своей страны, повзрослев, гордились державой также, как гордятся, например, американцы. Валерие, обращали внимание: они моментально встанут, когда слышат гимн США, они не расстываются с символикой и атрибутикой, подчеркивающей их принадлежность к стране свободы. А мы? Всегда ли и все поднимаются или остаются, заслышав аккорды Государственного гимна? Да мы видим по телевизору и такой нонсенс: Российский Президент выходит к аудитории, а его даже не приветствуют. Ну тут, конечно, можно порассунуть на тему «наков под, такой и приходе», но все равно факт весьма красноречивый, и дворит он не в нашу пользу.

Я 27 лет прослужил в армии, семь лет из них — солдатом. И в сих пор вспоминаю, какими суровыми, но справедливыми и умелыми были мои командиры. Они своим примером, своим обра-

проявляется быстро, суть высветляется сразу же, и никуда ее не спрячешь. Какое общество — такая и армия. Говоря об этом, я имею в виду и командиров — балласта и среди них тоже хватает. Белой дворниковой кисти сейчас мало, в дефиците — вот и лезят офицеров из того «материала», который имеется. А он далеко не всегда высшей пробы. Но там, где командир честный и порядочный человек, где неизбежно придерживаются устава — там нет деловщины, там нет унижения. Ну и, естественно, многое зависит от ребят, которым скоро предстоит надевать солдатскую шинель, — надо готовить себя к службе, как бы звучало эта фраза ий звучала. Надо! Физкультура, спорт, умные книги, дело в руках — вот общеизвестные рецепты, и ничего нового здесь не придумаешь, да и незачем.

Вот посмотрите на меня, я всю жизнь слышала, что ваша воинская судьба забрасывала вас в Чечню? Знал тот край не понаслышке, вы, например, имеете свое мнение насчет событий, которые происходят там, и таким тревожным и нечестным словом — «Чечня» — только «забрасывала» туда, и связан с теми местами у меня более тесная, чем простая случайность. Дело в том, что я провел там откровенные годы — когда началась Великая Отечествен-

мой старый решил проведать внука-солдата. Поехал, предупредив заранее, — и что вы думаете? За делом пристали к трапу самолета мину из части, встретили, как дорогого гостя. Не долго жил там ветеран, увидел своими глазами, как славно служится внуку, порадовался от всей души.

Можно возразить на это: мол, не всем так везет, возвращаются из армии покореженными и морально, и физически, и совершенно нет гарантии, что травмы следуют со временем, уйдут боль и отчаяние. Да, так, к сожалению, бывало. Тем ребятам, для которых армия стала настоящим адом, я сочувствую, но не оправдываю, и от них самих, не использовать свой шанс, не разглядеть, не понять. Что тут можно посоветовать? Поторопитесь забить самые черные дни, не дать душе обрести обиду и тяжелые впечатления на всю последующую жизнь: она ведь еще так велика, и будет в ней свет, вдохновение, счастье.

— Адлер Алексеевич, я краем уха слышала, что ваша воинская судьба забрасывала вас в Чечню? Знал тот край не понаслышке, вы, например, имеете свое мнение насчет событий, которые происходят там, и таким тревожным и нечестным словом — «Чечня» — только «забрасывала» туда, и связан с теми местами у меня более тесная, чем простая случайность. Дело в том, что я провел там откровенные годы — когда началась Великая Отечествен-

— Судьба меня только «забрасывала» туда, и связан с теми местами у меня более тесная, чем простая случайность. Дело в том, что я провел там откровенные годы — когда началась Великая Отечествен-

гда, в этих труднодоступных районах, где нам пришлось воевать уже после войны. Солдаты одного нашего отделения, помню, отморозили ноги — все до единого. Были в засаде несколько суток, уснули, а ночью вывал с нег... Братских могил и самодельных памятников осталось там немало.

О чеченском народе ничего плохого сказать не могу — это чистосердечные, гостеприимные люди, правда, несколько импульсивные и вспыльчивые — но это не порок, кровь уж такая горячая. Единственное, что мне в них не нравилось, это страсть к употреблению наркотиков. Не все чеченцы, конечно, курили анашу, но ладнее было очень распространено. Здесь, в России, тогда о дурмане и слыхом не слыхивали, а там всю процветал этот порок.

Я уехал из Чечни в 49-м, окончил военно-политическое училище в Елабуге, здесь женился, обрел семейное счастье. Но в Грозный ездил, тогда бывал в отпусках, ведь там осталась моя юность, там жили мои тетки, двоюродные сестры и братья, там ждали друзья Карабах, Нахичевань, Аджара — все это мне до боли знакомо.

И вот эта весть о войне: скоро уж год, как живем мы с мыслью о Чечне, о своих родных, оставшихся там. А ведь можно было решить все иначе. Зачем вывели от туда войска, оставив все вооружение? Ведь неспроста месстгал послонца гласит, что чеченцы рождаются с оружием и на коне. А тут еще такой подарок... Говорили тогда что, вагонно и

История любви

ВАЛЬС ДЛИННОЮ В 60 ЛЕТ

В июне 1949 года в составе группы военнослужащих я был командирован в г. Грозный в распоряжение командования отдельного оперативного батальона.

в город, я любовался домиками, утопавшими в зелени тополей, не зная, что прохожу мимо дома моей будущей отрады...

В его задачу входило обеспечить безопасное проживание переселенцев на территории бывшей Чечено-Ингушской АССР. Пришлось на деле узнать, что такое «черные горы» большого Кавказа. 20 августа меня вызвали в штаб батальона, где сообщили, что я зачислен кандидатом в Казанское военно-политическое училище, расположенное в Елабуге, куда нужно прибыть к 25-му августа. Сборы были недолгими, и вот я в пути. «Солдатский плацкарт» – багажная полка, постель – верная шинель. Первая пересадка – в г. Харькове, вторая уже на пароход в Казани. Старенький пароходик «Вера Засулич» громко шлепал колесами по воде, не спеша продвигаясь к месту назначения. Через двое суток наш «лайнер» приблизился, наконец, к Елабуге. Когда пароход подошел к Красной горке, перед глазами открылась необыкновенная панорама старинного города. Я был в восхищении и даже воскликнул: «Если есть рай на земле, то это здесь!»

Экзамены прошли быстро и довольно успешно. Все абитуриенты «вкалывали» на хозработках. Еще до зачисления начальник клуба училища, узнав, что я обучался хореографии, немедленно «мобилизовал» меня для создания хореографического кружка. Здесь я познакомился с пограничником Юрой Струевым – бывшим артистом хореографического Ленинградского ансамбля. В один из субботних дней нас отпустили в увольнение. Куда идти – у нас с Юрой вопросов не возникало: конечно, на танцы. Подшить свежие подворотнички, навести глянец на сапогах, «надраить» до зеркального блеска пуговицы и пряжку ремня, пристегнуть медали – дело привычное. И вот мы в полном великолепии – у входа в клуб «Текстильщик». В зале, в основном, девушки. Зазвучали звуки вальса, и они стали танцевать друг с другом. Мне очень приглянулась одна: невысокого роста, худенькая, но стройная как молодая березка, с лебединой шейкой и озорными глазами, чем-то похожая на знаменитую киноактрису Лидию Смирнову. Что-то толкнуло в сердце и я



я уже вальсирую с прекрасной незнакомкой. Назвал свое имя и услышал в ответ робкое «Лидя». Мы танцевали с ней весь вечер. Я узнал, что она студентка второго курса библиотечного техникума, живет вместе с матерью и старшим братом в Подмонастырке. Стали встречаться, в основном, на танцах в городских клубах или у нас в училище. Со временем дружба переросла в более крепкое чувство. В один из первомайских вечеров во время танца

меня божественной музыкой. Я был счастлив. Оркестр училища заиграл танго «Счастье мое». Слова этой песни как нельзя лучше выражали переполювавшие меня чувства: «Счастье мое я нашел в нашей дружбе с тобой, Все для тебя – и любовь и мечты. Счастье мое – это радость цветенья весной. Все это ты, моя любимая, все ты». Через полтора месяца мы

ны. По вечерам в субботу и воскресенье Лидя приходила в училище, и мы прогуливались по аллеям городка. После завершения экзаменов и присвоения офицерского звания, я получил направление в Свердловскую дивизию. А впереди был еще отпуск. Для Лидочки – выросшей в Мурзихе деревенской девчонки – все было ново и впервые в жизни. Поездка на пароходе, поезде, посещение таких больших городов, как Казань, Москва, Краснодар, впечатление от театра-оперетты и, конечно, знакомство с моими родителями. Она очень волновалась и побаивалась этой встречи. Родители встретили нас на вокзале с букетом прекрасных цветов и повезли домой на служебной машине отца. Краснодар утопал в солнце, цветах и фруктах. Лидочка очень подружилась с моей мамой, да иначе и быть не могло.

Окончился отпуск. Приехав с молодой женой к месту службы, я получил новое назначение – замполитом роты в г. Киров. Начались будни, про которые можно сказать словами песни – «служба дни и ночи». Первые годы было довольно трудно, в основном, из-за нехватки денег, ведь приходилось начинать с «нуля». У меня-то было что надеть, об этом заботилось государство, а она довольствовалась тем,